

我们的节日清明

赓续英烈精神 传承红色血脉

我市在清明期间开展“铸魂·2024·清明祭英烈”主题宣教活动

本报记者 付莉荣 廖凌云 摄影报道



“大伙的疲劳一扫而空,互相鼓励之后又精神抖擞地投入到工作中去了,年轻人看着眼前热火朝天的景象,望着煤油灯那跳动的灯芯,像看到了革命的火光……”3月25日上

午,田家庵区第十六小学五(3)班里传出铿锵有力的宣讲声,陈延年和陈乔年等革命烈士的故事让在场认真聆听的学生们动容不已。当天在田区十六小进行的烈士

事迹进校园活动是市退役军人事务局组织开展的“铸魂·2024·清明祭英烈”主题宣教活动中的一项重要内容,通过“沉浸式”宣讲形式,用生动鲜活的语言、震撼人心的史料,讲述淮南英烈荡气回肠的英雄故事,呈现淮南英烈的不屈精神,激励奋进力量,让青少年感受先烈的民族精神,在他们年幼的心中种下一颗红色种子。

清明将至,追思悠悠。每年对英烈的祭扫纪念活动,是缅怀英烈、崇尚英烈、捍卫英烈、学习英烈的重要方式,是弘扬英烈精神、传承红色基因的实际举措。3月25日,淮河早报、淮南网记者从市退役军人事务局了解到,为传承弘扬英烈事迹和精神,赓续红色基因,凝聚精神力量,我市于清明期间开展以“铸魂·2024·清明祭英烈”为主题的宣传教育活动。

活动期间,我市将围绕主题深入开展“致敬英烈·五个一”活动,即“开展一场国旗下讲话活动”“开展一场烈士事迹进校园活动”“组织一场烈士纪念馆结对共建活动”“体验一次烈士纪念馆电子地图活动”“组

织一场关爱烈属一对一结对帮扶活动”,在全社会树立崇尚英雄、缅怀先烈的良好风尚。

宣讲红色故事,传扬红色精神。通过开展一场国旗下讲话主题活动,可以缅怀革命先烈的丰功伟绩,激发青少年的情感共鸣,为他们注入精神养分,引导青少年树立正确的世界观、人生观、价值观。在一场烈士纪念馆结对共建活动中,各县(区)有关单位可结合自身实际,开展“擦拭一遍墓碑、敬献一束鲜花、进行一次描金描红、重温入党誓词、写一张寄语卡片、讲述先烈故事”等活动,弘扬英烈精神,赓续红色血脉。同时,通过“江淮英烈”小程序可以体验烈士纪念馆电子地图,在小程序上借助文字、语音、视频等多媒体元素重温红色记忆。在关爱烈属一对一结对帮扶活动中,依托退役军人事务综合管理平台系统,结合入户走访,对烈士遗属情况摸底登记,精准掌握烈士遗属困难情况并建档立卡,为困难烈士遗属提供针对性强的服务,实施“一人一档”登记造册,“一人一策”个性化关爱服务烈属。

开展清明节前烟花爆竹专项整治



本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进 摄影报道)清明节越来越近,为进一步加强烟花爆竹市场整治工作,连日来,凤台县顾桥镇综合行政执法大队配合镇民政所、安检办对全镇辖区内烟花爆竹零售点开展专项整治行动。

行动中,执法人员重点对烟花爆竹零售点的营业执照、《烟花爆竹经营许可证》、现场经营环境、储存数量、烟花爆竹生产日期、消防器材等进行检查。对检查中发现的问题,执法人员现场提出了整改意见,并要求负责人加强隐患的自查和防范。同时,执法人员还向村民和

零售点开展安全常识宣传教育,倡导文明安全祭扫,安全燃放烟花爆竹,号召大家积极行动,共同保护生态环境,预防各类事故发生。

通过连日来的行动,加强了清明节前烟花爆竹零售点安全监管工作,进一步规范了烟花爆竹经营市场秩序,有效打击了非法烟花爆竹经营行为。通过宣传教育警示,有效提高了广大群众的安全生产、防火意识。下一步,顾桥镇将持续开展专项整治与日常安全监管相结合,努力维护好清明期间安全生产稳定,确保广大群众生命财产安全。

文明过清明

万翔

又是一年春草绿,梨花风起正清明。清明是缅怀先烈、祭祀先祖、寄托哀思、慎终追远的传统节日。祭祀达哀,烧纸燃鞭实不可取。时代发展了,生活水平提高了,人们的精神追求、文化修养、思想气质也应该随之提升。文明祭扫、绿色祭扫、平安祭扫应当深入人心、付诸行动,成为新风尚。

学校、机关企事业单位应当组织学生、单位成员祭扫先烈,将红色教育融入其中,参观纪念馆,重温入党誓词,倾听先烈事迹,分享心得感受,感受革命精神、奋斗精神、奉献精神之伟大。祭奠先人,可以选择送花、朗诵、“云”祭扫等方式,拒绝纸钱纷纷、青烟袅袅,杜绝封建迷信活动,把祭扫化作一种文明简朴的礼仪,把祭扫变成一场继承优良传统、怀念先辈品格、春日踏青赏心的活动,让传统节日焕发新气象,让身心得到陶冶和慰藉。社会志愿者们可以开展慰问银发、关爱老人的行动,并且可以走上街头深入陵园公墓,发放宣传资料,现场发声演讲,开展文明祭扫教育劝导,让文明者风清气朗、不文明者自惭形秽。街道社区和农村乡镇也应加强宣传,有效监督,提倡红白喜事文明简办,大力推进移风易俗、崇尚科学、崇尚文明、崇尚节俭、守护平安,成为新时代新市民。

日前,我市和县区政府已下达倡导文明、绿色清明祭扫的倡议书。大家都应该响应倡议,从自身出发、自己家庭出发,落实起来,严格自律,提升修养,崇尚新风,让这个春天更加文明和谐、多姿多彩。

